

徽高架“中国结”含苞待放

桥体将首次上跨天桥;首设BRT公交高架专用道



春寒乍暖,就连钢筋混凝土包围的徽州大道高架桥工地也洋溢着惊喜:高架桥主体已连接成空中巨龙;被誉为“中国结”的南二环立交桥节点开始了地下一层的下挖;不久后,这座高架还将首次上跨人行天桥,而且在未来桥下路面还会设有BRT公交专用的快速通道……

武奎龙 丁明 星级记者 徐涛/文 记者 程兆/图

“中国结”下挖地下道路

昨日上午,记者再次来到徽高架建设现场进行探访。由徽州大道水阳江路口向南遥望,一条钢筋混凝土构架成的高架桥“龙骨”向滨湖方向起伏延伸。

在徽高架南二环路口处,其关键节点之一的立交桥建设也在如火如荼地展开。“最近几天合肥

没有降雨,是工程施工的有利时机。我们在上方高架桥体建设的同时,也开始了立交桥最底层的下穿南二环路开挖作业。”合肥市重点局该项目负责人张广建向记者介绍说。

据介绍,由于该立交结构复杂,因此被施工人员形象地比喻

成“中国结”。之所以叫做中国结,首先是因为该立交不但包括高架桥桥体路面、匝道路面和地面路面以及下穿车道4层结构,而且在其匝道与匝道之间还存在相互“穿越”,由此来看共计5层结构高达14米的立交桥,的确如同“中国结”一般形象生动。

将首次尝试上跨人行天桥

“你看最南边的那一联桥体就是第10联,也是目前这座在建高架最长的一联,116米桥体全部浇筑完成了。”施工技术主管白建军指着远处告诉记者,就在那里将首次实现高架桥上跨人行天桥的工艺。

据了解,在徽高架前期,由于徽州大道北段的个别人行天桥无法避让,只能被迫实施了拆除;然而,在此次高架桥的建设过程中,却并非对一切挡道的人行天桥都做强行拆除。例如,为了在可控范围内实现成本最大限度的节

约,将对位于祁门路交口附近的一座人行天桥和BRT公交车站台实施上跨。未来,高架桥下的人行天桥也将成合肥独特一景。

据悉,这一“穿越”施工都将随着徽高架1标段的10月1日建设完成而同期完成。

首现BRT公交高架专用道

合肥已经建了多条高架桥,一条比一条更加精细。白建军介绍说,此次徽高架的建设设计中,就有关于BRT快速公交车配套建设。建设完成后,在桥下地面道

路中间部分会有一条专用车道,专供BRT公交车行驶。

“由于徽州大道南二环以南的原有道路在建设过程中,早就以绿化形式预留了路面空间,所以高架桥体

就直接一体式建设;然而,在南二环以北的老徽州大道却没有这样的预留,所以桥体建设必须要对BRT车道进行避让,因此也就形成了‘二合一’的形状。”白建军解释说。

合肥轨道交通一号线征迁工作昨启动 拆迁补偿款 首次采取市场化评估

解琛 李仁义 汪红梅 记者 李皖婷

昨天上午,合肥胜利路畅通、轨道交通一号线征收工作全面启动。家住长江东路1100号11栋的陈传芳大妈当了一回“冠军”,一大早,她就带着小外孙来到胜利路街道轨道交通征迁指挥部,将家里的钥匙上交。陈传芳大妈和邻居家的房屋将首次实行市场化评估的方式确定补偿款。

拆迁补偿款由专业机构评估

据介绍,这是轨道交通一号线沿线最早启动的征迁工作。此次征收范围从长江路桥至合肥火车站,未来这里将成为轨道交通1、2号线的交汇点、控制点。

此次涉及征收面积约4万平方米,120多户,其中居民住宅有100多户。被拆迁住宅将实行产权调换或货币化补偿。选择产权调换的,安置在新海家园东区;如果选择货币补偿,将由评估机构来确定补偿款项。对于非住宅则全部实行货币化补偿,也按照市场评估来确定补偿款项。胜利路街道

办主任、拆迁指挥部工作组长胡章俊告诉记者,这次是合肥市新的拆迁补偿办法出台后,首次采用市场评估的方式确定补偿款项,而不是由政府定价。评估机构也是由被拆迁户抽签“挑选”出来的。

陈传芳大妈说,虽然老房子住了十几年,多少有些舍不得,但想到以后在家门口就能坐上地铁,交钥匙的时候还是很开心。截至昨天上午,已经有37户住户的房屋完成了丈量。同时还有5家产权单位完成了前期评估。

老琴港消失,大东门将变脸

位于大东门古井假日酒店对面的老琴港演艺广场,曾是合肥首家纯演艺广场,在合肥人民的心中有着一抹不可磨灭的地位。此次征迁将让大东门一代不少老建筑消失。除了老琴港,新亚大酒店的部分门楼以及交通饭店汽车站的部分附属建筑也在

征收、拆除范围内。但征迁不会涉及古井假日酒店。

据悉,此次征迁加上下一步的建设,将让大东门变脸。未来的大东门商业圈将和大兴城市副中心、火车站商贸服务业集聚区、龙岗综合经济区以及中部综合特色街区,成为瑶海区新的“五大片区”商圈。

免费学技能还能拿补助

星报讯(记者 张健) 合肥市职业培训中心2012年度第一期职业技能培训将于3月14日开学。下岗职工或家庭困难的高校毕业生等就业援助对象不但可以免费得到十余种技能培训,而且每天还能拿到生活补助。记者还获悉,合肥市共有6家公共职业训练基地(详

见星空社区 www.xksq.net)从本月3日起到11月,均开办相关培训。

据悉,技能培训包括家政服务员、养老护理员、中式烹调师等。培训时间为每周一至周五,双休日及国家法定节假日休息,有下午班、晚班。报名咨询电话:0551-4254963、4254961。

中考理科实验操作题公布

考试时间:3月29日~4月1日

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨天从合肥市教育局获悉,合肥市2012年中考理科实验操作考试试题公布,物理、化学、生物三个学科共计10题(详见星空社

区 www.xksq.net),考生随机抽考其中一科,分值为10分。考试将于3月29日~4月1日进行。

“生物理科实验操作题不难,考查的是最基本的观察题,只要考生

认真准备,估计都会拿高分。”昨天,合肥市部分初三老师表示,因为生物理科实验操作是首次考试,所以考生和家长都非常关心,但从公布的试题看,生物题不难,等于是“送分题”。

义乌小商品城首届小商品文化节开幕

当天,精彩的文化节诗歌接力赛引得现场市民纷纷登台,主持人现场提出某一字,参与者只需对接并进行自由发挥押韵诗句,每组30人接力,现场赛诗,对句越多者,获得的奖励越多,最大奖励是高级名牌电饭煲一台。

活动期间,消费者购物满108元即可至商城各楼层进行现场寻宝,发现与“寻宝栏”里商品一致的,即可与商城工作人员一同走进商家,免单领取商品,价值100元

的商品唾手可得。

而到了中午就餐的时间,参与的消费者即可至商城中庭“蛋糕DIY区”来发挥自己的无限创意,体验新鲜用心DIY做的蛋糕,品尝最美味的美食,舞台现场还有百种千件商品参与5元竞拍。

“你坐车,我付费”,成为本次活动的一大亮点。前来批发小商品的消费者,车费也有着落了。3月10日到18日期间,只要来义乌小商品城采购的朋友均可凭借商城统一采

购节主题单页、车票票、批发购物小票三样即可报销往返车票。除此以外,消费者可参与现场抽奖,凡抽取到“你批发,我买单”的字样的特等奖,即可兑换现金券1000元。

义乌中国小商品城合肥工艺品城是目前安徽最大规模的工艺礼品集散地和品类齐全的酒店用品采购平台。安徽极具特色的家具窗帘、超大型的画框等一应俱全,是安徽真正的一站式家居用品批零基地和安徽最专业的饰品批零基地。



3月10日,为期9天的义乌中国小商品城合肥工艺品城首届小商品文化节盛大开幕,“你坐车,我付费”、创意饰品蛋糕DIY、全城寻宝、

精彩诗歌接力赛、5元竞拍等一系列活动让现场的参与市民不仅欣赏到琳琅满目的各种精美小商品,也让他们体会了一把DIY的乐趣。